Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Przyjaciół Polskiej Książki 

w okresie marzec 2009 -  luty 2010
6 lutego 2009 w Bibliotece Regionalnej w Karwinie - Frysztacie odbyła się promocja dwujęzycznego wydania książki Józefa Ondrusza Tu się żyje bez starości   - Zde se žije bezstarostně. Książka została wydana przy wsparciu finansowym Fundacji Pomoc Polakom na Wschodzie oraz Fundacji OKD, miasta Karwina oraz miasta Czeski Cieszyn. Część nakładu była przeznaczona do bezpłatnego przekazania do szkół regionie Śląska Cieszyńskiego. Do szkół w regionie zostały przekazane bezpłatne egzemplarze. Do dnia 31 grudnia 2009 wpływy ze sprzedaży wyniosły 32 553,- Kc.


Wystawa Polskiej Książki - przebiegała w listopadzie 2009 a poszczególne edycje zaprezentowano w Czeskim Cieszynie 4.11.-7.11.2009, Karwinie 8.11.- 9.11.2009, Trzyńcu 11.11.-12.11.2009 i Jabłonkowie 13.11.-15.11.2009.

W uroczystym otwarciu w Galerii Teatru Cieszyńskiego w dniu 5 listopada wzięło udział ponad 100 osób, a poszczególne edycje wystawy odwiedziło szacunkowo około 3000 uczestników. W wystawie wzięło udział 20 wydawnictw.

Koszty: 110 858,29 Kc  dotacja: MK CR  50 000,-  miasto Czeski Cieszyn 10 000,- miasto Karwina 8 000,-. 
 III Zaolziańskie spotkania autorów z młodymi czytelnikami „Z książką na walizkach” przebiegało w dniach 5 - 7 listopada 2009. Zaolziańska edycja wspierana była finansowo przez Ministerstwo Szkolnictwa, Młodzieży i Kultury Fizycznej RC w  ramach programu wspierania kształcenia w językach mniejszości narodowych i wychowania wielokulturowego. W przygotowaniu i realizacji imprezy partycypowały Biblioteka Miejska w  Czeskim Cieszynie I Biblioteka Regionalna w Karwinie. W czasie imprezy odbyło się 12 spotkań autorskich. W każdym spotkaniu przeciętnie wzięło udział 40 dzieci - czyli w spotkaniach autorskich wzięło udział około 500 uczestników. Dla dzieci i młodzieży przygotowano konkurs czytelniczy na podstawie książek Kazimierza Szymeczki dla dzieci młodszych - Kłopoty komendanta Roka dla starszych - Milion w pięć dni. W konkursie wzięło udział blisko 400 uczniów polskich szkół podstawowych. Uczestnicy, którzy odpowiedzieli poprawnie na pytania publikowane w lokalnej prasie zostali zaproszeni do udziału w Biesiadzie Literackiej, która odbyła się na zakończenie imprezy w dniu 17 grudnia  2009 w Miejskim Centrum Kultury „Strzelnica” w Czeskim Cieszynie z udziałem Kazimierza Szymeczki.  Biesiada Literacka - dwie części - w pierwszej finał konkursu czytelniczego dla dzieci młodszych - udział 275 dzieci, w drugiej finał dla starszych     - udział około 104 uczestników. Każdy z uczestników grupy młodszej  otrzymał nagrodę książkową, w starszej książki otrzymali uczestnicy którzy poprawnie odpowiedzieli na pytania konkursowe - 60 uczestników.

Koszty: 160 379,05 Kc 
dotacja: MSMT - 100 000,-   

Projekt Ja czytam Tobie a ty mnie  realizowano od czerwca do listopada 2009. W czerwcu odbył się cykl spotkań autorskich z Wandą Chotomską dla dzieci polskich szkół na Zaolziu. w 6 spotkaniach wzięło udział 400 dzieci. 27 listopada  w Teatrze Cieszyńskim w Czeskim Cieszynie odbyło się spotkanie Rodzinna herbatka, czyli familijne spotkanie z Wandą Chotomską. Piosenki z tekstami Wandy Chotomskiej przygotowały chóry cieszyńskiej szkoły Tralla, Trallalinki i Cieszynianka. Oczywiście w spotkaniu wzięła udział Wanda Chotomska, a na sali zasiadły trzy pokolenia Zaolziaków - dziadkowie, rodzice i wnuki. Projekt był finansowany ze środków Ministerstwa Kultury RC.

Koszty:  96 478,21  dotacja: MK CR - 63 000,-  

W roku 2009 nie zorganizowano wyjazdu na Targi Książki do Krakowa             -  termin targów  pokrywał się z terminem Wystawy Polskiej Książki.
