Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Przyjaciół Polskiej Książki 

w okresie marzec 2011 - luty 2012
Ja czytam Tobie a ty mnie - projekt realizowano w czerwcu, kiedy odbył się cykl spotkań autorskich z Joanną Papuzińską dla niższych klas polskich szkół na Zaolziu - Karwinie, Czeskim Cieszynie, Jabłonkowie, i Bystrzycy oraz dla rodziców z dziećmi w wieku przedszkolnym - Milikowie i Trzyńcu. Ogółem w spotkaniach wzięło udział około 238 uczestników. Projekt był finansowany ze środków Ministerstwa Kultury RC.

Koszty: 46 042,-- CZK  dotacja MK CR - 26 000,-- CZK  tj.56,47 %.
Wystawa Polskiej Książki - przebiegała w listopadzie 2011 r. a poszczególne edycje zaprezentowano w Karwinie 14.11-16.11., Jabłonkowie 18.11.-20.11.2011, Trzyńcu 22.11.-23.11.2011 i Czeskim Cieszynie 24.11.-27.11.2011 r. W uroczystym otwarciu w Domu PZKO w Karwinie  w dniu 12.11. 2011 r. wzięło udział około 60 osób, na wernisażu gościli także autorzy  Barbara Gawryluk, Paweł Wakuła i Renata Piątkowska. Poszczególne edycje wystawy odwiedziło szacunkowo około 3000 uczestników. W wystawie wzięło udział 13 wydawnictw, w roku Gustawa Morcinka przygotowano prezentację publikacji autora. Wystawie towarzyszyła prezentacja ekspozycji Mistrzowie ilustracji wypożyczona z wydawnictwa Dwie siostry.

Koszty: 72 726,-- CZK, dotacja MK CR  - 35 000,-- CZK tj. 48,12%, miasto Czeski Cieszyn 10 000,-- CZK tj. 13,75 %, miasto Karwina 11 000,-- CZK  tj. 15,12 %
Z książką na walizkach -  zaolziańskie spotkania autorów z młodymi czytelnikami przebiegało w dniach 14. - 16. listopada 2011 r. Zaolziańska edycja wspierana była finansowo przez Ministerstwo Szkolnictwa, Młodzieży i Kultury Fizycznej RC             w ramach programu wspierania kształcenia w językach mniejszości narodowych        i wychowania wielokulturowego. W przygotowaniu i realizacji imprezy partycypowały Biblioteka Miejska w Czeskim Cieszynie i Biblioteka Regionalna w Karwinie.            W czasie imprezy odbyło się 22 spotkań autorskich, w których wzięło udział 638 uczniów polskich szkół podstawowych. Dla dzieci i młodzieży przygotowano konkurs czytelniczy na podstawie książek Gustawa Morcinka, dla dzieci młodszych opowiadania ze zbioru Baśnie śląskie, dla starszych Czarna Julka. W konkursie wzięło udział 381 uczniów w kategorii I oraz 175 w kategorii II. Uczestnicy, którzy odpowiedzieli na pytania publikowane w lokalnej prasie zostali zaproszeni do udziału w Biesiadzie Literackiej, która odbyła się na zakończenie imprezy w dniu 24 grudnia 2011 r. w Teatrze Cieszyńskim w Czeskim Cieszynie, na której wystąpiły dzieci          z przedszkola w Karwinie Frysztacie  z programem „Jak hawiyrz Maślok z Pusteckim kramarzył“. W dwu edycjach udział wzięło ponad 550 dzieci. Nagrody ufundowali wydawnictwo Literatura oraz Konsulat Generalny RP w Ostrawie.

Koszty:  214 077,-- CZK, dotacja MSMT - 91 000,-- CZK tj. 42,36 %, MSK 38 500,-- CZK tj. 17,98 % , Konsulat Generalny RP w Ostrawie 40 050,-- CZK           tj. 18,7 % 


W roku 2011 uzyskano dotację ze Stowarzyszenia Wspólnota Polska             w wysokości 26 817,64 CZK  na działalność statutową stowarzyszenia. Środki zostały wykorzystane wg potrzeb na realizację wszystkich projektów realizowanych   w  2011 roku.  Dotacja została rozliczona zgodnie z podpisaną umową.


Z Fundacji Pomoc Polakom na Wschodzie  wpłynęła na konto dotacja        w wysokości 17 805,-- CZK przeznaczona na realizację imprez organizowanych        w ramach Roku Gustawa Morcinka. SPPK włączyło się w organizację wystawy dokumentacyjnej Powrót do korzeni, organizację koncertu „Dlo Gustlika gro muzyka”. Środki finansowe wykorzystano także na realizacjię Konkursu czytelniczego organizowanego w ramach „Z książką na walizkach”.

Kolejną dotacją była kwota 4 500,-- PLN przekazana w gotówce przez Fundację Pomoc Polakom na Wschodzie. Kwota wg umowy była przeznaczona na zakup prenumeraty czasopism dla Oddziału Literatury Polskiej Biblioteki Regionalnej w Karwinie i Kawiarni Literackiej Noiva w Czeskim Cieszynie. Zamówienie prenumeraty i rozliczenie dotacji zostało zrealizowane w grudniu 2011 roku w walucie PLN - 2 tytuły gazet i 22 tytułów czasopism - prenumerata na rok 2012. Obie dotacje zostały rozliczone zgodnie z podpisanymi umowami.


SPPK do czerwca roku 2011 zapewniało dostarczanie do bibliotek regionu czasopism darów - remitendy z wydawnictwa Bauer - dostawy do Biblioteki Regionalnej Karwina, Bibliotek Miejskich Czeski Cieszyn, Trzyniec i Hawierzów. Ze względu na zmiany organizacyjne w przedsiębiorstwie RUCH, nie udało się zapewnić kontynuacji tej pomocy i biblioteki zostały od lipca 2011 pozbawione tej formy pomocy. 

W ramach promocji regionalnej literatury przygotowano prezentację zaolziańskiej  produkcji wydawniczej w stoisku Domu Mniejszości Narodowych na Targach Książki w Pradze w dniach 13.-16. maja 2011. 

