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SDRUŽENÍ PŘÁTEL POLSKÉ KNIHY

STOWARZYSZENIE PRZYJACIÓŁ
POLSKIEJ KSIĄŻKI

ul. Komenského 4, 737 01 Český Těšín







Czeski Cieszyn  30.8.2011
Szanowni Państwo,

w listopadzie 2011 roku Stowarzyszenie Przyjaciół Polskiej Książki po raz kolejny przygotowuje Wystawę Polskiej Książki. Prezentacje polskich wydawnictw połączone z kiermaszem, zapewnianym przez firmę księgarską Alfa działającą na terenie Czech, mają na Zaolziu wieloletnią tradycję sięgającą lat 60-tych. Dla Polaków na Zaolziu, a także dla społeczeństwa większościowego zainteresowanego polską kulturą i literaturą, to jedna z niewielu okazji do zapoznania się z polską ofertą wydawniczą. Od lat patronatem honorowym imprezę obejmuje Konsulat Generalny Rzeczypospolitej w Ostrawie oraz Polska Izba Książki. Co roku w Wystawie Polskiej Książki bierze udział około 30 polskich wydawnictw.

W roku bieżącym uroczyste otwarcie wystawy odbędzie się w Karwinie 14 listopada 2011 w ramach obchodów Dnia Niepodległości Rzeczypospolitej Polskiej, a następnie będzie prezentowana w największych miastach regionu Śląska Cieszyńskiego – Jabłonkowie, Trzyńcu i Czeskim Cieszynie. W tym roku wystawie towarzyszy ekspozycja Mistrzowie ilustracji przygotowana przez wydawnictwo Dwie Siostry.

 Zwracamy się do Państwa z prośbą o wzięcie udziału w naszej wystawie. Impreza jest dofinansowana ze środków Ministerstwa Kultury Republiki Czeskiej oraz Senatu Rzeczpospolitej Polskiej za pośrednictwem Stowarzyszenia Wspólnota Polska i udział wydawnictw jest bezpłatny. 

Szczegółowe informacje o warunkach udziału i zgłoszenie przesyłamy w załączniku. Informacje o działalności SPPK mogą Państwo uzyskać na http://www.sppk-czechy.wz.cz/ 

Z poważaniem

   Helena Legowicz 

prezes

 Stowarzyszenia Przyjaciół Polskiej Książki

tel./fax: +420 596 312 477     komórka: +420 606 554 908     +48 606 171 227      e-mail: legowicz@rkka.cz
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